

# 中国儿基会——肯德基小候鸟基金

## 一周年成绩单暖心发布 2.0计划关爱升级

北京,11月24日,由百胜中国肯德基携手中国儿童少年基金会(以下简称“儿基会”)共同创立的关爱留守/流动儿童专项基金“小候鸟专项基金”今天迎来一周年,百胜中国肯德基和中国儿基会于今天上午在北京举行仪式,正式发布由第三方调研机构北师大公益研究中心撰写的评估报告,回顾基金成立一周年的公益成效,同时宣布小候鸟基金2.0计划正式启动。

全国妇联副主席、书记处书记邓丽、肯德基中国总经理黄进栓、中国儿基会秘书长朱锡生、百胜中国公共事务高级副总裁王立志与明星公益大使王祖蓝等嘉宾一起,共同为肯德基小候鸟基金一周年创立庆生,并为基金2.0计划启动升级。

### A 受助儿童满意率100%, 肯德基小候鸟基金 实施一周年亮点频出

当前,农村留守儿童和城市流动儿童日益成为社会关注的热点,这些孩子因为长期在城乡之间奔波迁徙而被形象地称为“小候鸟”。肯德基小候鸟基金成立于2016年11月,第一年资金来源于百胜中国肯德基向中国儿童少年基金会捐赠的350万资金。基金成立后,面向全国留守/流动两类困境儿童开展了一系列情感呵护和心灵关怀活动,包括为留守/流动儿童集中的社区捐建一千余个图书角并组织读书活动;利用肯德基遍布全国的餐厅网络开展小候鸟专场故事会;在寒假、六一等节假日为受助儿童开展阅读活动以及包括手工、绘画在内丰富多彩的互动活动。

国内知名公益调研机构北京师范大学公益研究中心于今年8月至11月,对肯德基小候鸟基金的执行情况进行了第三方调研。在项目调研过程中,参加肯德基门店活动的留守/流动儿童100%表示愿意继续参加肯德基门店活动,满意度高达100%。调研结果同时显示,抽样近300个肯德基小候鸟基金图书角,累计开展活动次数3353次,平均举办活动次数高于每年4次的要求;儿童累计受益时长总计604799小时,平均受益2043.24小时。共有21个省份的肯德基门店举办过餐厅关爱活动,肯德基员工累计投入5489小时志愿服务,儿童累计受益时长10900.5小时。



肯德基中国总经理黄进栓先生致辞

报告同时指出了项目的三个亮点,首先,目前留守/流动儿童是社会关注较多的两类困境儿童,但现有社会力量对他们的帮扶大多数集中在物资层面,肯德基小候鸟基金项目界定了清晰的服务对象“小候鸟”,并且将项目内容确定为成人带孩子们开展以阅读为主的陪伴活动,满足孩子们的心理需求,对服务对象的需求把握比较准确。第二,基金相关项目依托中国儿基会现有的全国儿童之家、儿童快乐家园等社区儿童服务机构网络实施,不仅增强了这些站点的活力,提升了活动频率和质量,还激活了更多的资源和人力的投入,在一定程度上起到了助燃剂的作用。第三,肯德基发动接受过儿童活动组织相关培训,并具有丰富经验的餐厅接待员作为活动的主要执行者,不仅保证了工作人员的专业性,更发挥了肯德基员工特长。项目充分突出并发挥了企业优势资源,给企业内部和外部都带来了正能量。



全国妇联副主席、书记处书记邓丽(中)、肯德基中国总经理黄进栓(右四)、中国儿基会秘书长朱锡生(右三)、百胜中国公共事务高级副总裁王立志(左四)与明星公益大使王祖蓝(左三)等嘉宾一起,共同为肯德基小候鸟基金一周年创立庆生,并为基金2.0计划启动升级

### B 关爱加倍, 小候鸟基金迎来2.0计划升级



中国儿童少年基金会秘书长朱锡生致辞

肯德基小候鸟基金一直积极探索关爱服务留守/流动儿童的有效模式,当天活动除回顾成立一年来的公益成效,更表示将通过升级版的基金2.0计划,以更深、更广,发动更多社会力量的方式,在去年惠及60万儿童的基础上,扩大50%覆盖面,在基金成立第二年为90万留守/流动儿童传递关爱。

全国妇联和中国儿基会代表、百胜中国肯德基高层、相关公益机构代表及小候鸟基金公益大使王祖蓝一起,共同点亮代表2.0计划的爱心翅膀,为肯德基小候鸟基金点亮全新关爱旅程。

肯德基中国总经理黄进栓表示,“我们希望把小候鸟基金建设成为一个长期可持续性的公益平台。”黄进栓先生指出,相较于成立第一年,2.0计划将在两个层面上得以加强:“首先,在现有的‘社区+餐厅’活动模式下,捐建更多的社区小候鸟图书角,继续开展肯德基店内读书会和互动活动,让更多有需要的孩子沐浴在爱的阳光下;同时,基金还将与更多共同致力于留守儿童关爱事业的创新公益机构合作,如北京上学路上公益促进中心、一公斤盒子,通过为乡村老师和社区工作人员赋能、加强留守/流动儿童父母教育,发动员工、消费者、爱心人士共同参与的方式,激活更多社会资源的加入,不断延伸项目内涵,共同推动留守/流动儿童关爱事业向纵深发展。”

中国儿童少年基金会秘书长朱锡生表示:“未来一年,我们将着重提升小候鸟阅读角的管理效率,筛选配合度高的社区儿童服务机构网络,加大阅读指导,丰富活动形式。同时坚持发动社区工作人员为孩子们开展阅读活动,将关爱活动常态化。”

### C 为公益助力, 王祖蓝受邀成为明星公益大使

知名演员王祖蓝因其热心公益的形象,极富亲和力的个人特质,受邀成为肯德基小候鸟基金的明星公益大使,肩负向外界传递关爱“小候鸟”的公益任务。王祖蓝在活动现场开展的“小候鸟故事会”上与肯德基故事姐姐一起,坐到孩子们中间,现场为孩子们朗诵绘本《我会永远伴着你》,深情地演绎对孩子们无私的爱。

发布会的舞台上,还举行了一场意义特别的“慈善默拍”,活动现场展示了三幅来自小候鸟画家创作的公益画作,通过默拍的形式为基金筹措善款。默拍现场,一幅来自曾经的“小候鸟”粟泓翔的画作引起了大家的关注。粟泓翔小的时候,爸妈都在广东打工,随着孩子慢慢长大,他们意识到陪伴孩子的重要,于是夫妇双双回到重庆,妈妈田霞来到肯德基成为一名餐厅服务员,粟泓翔的丈夫找到了一份餐饮主管的工作,偶尔也到肯德基做兼职。粟泓翔画里描绘的便是一家人团聚之后外出游玩时的愉快景象,这幅画作最终被明星公益大使王祖蓝拍得。

王祖蓝在活动现场说到:“我自己由于工作的原因经常会离开家,非常能够体会这些孩子们与父母亲聚少离多,或是渴望融入新环境,渴望有人陪伴的心情。今天参与这个活动,就是希望尽自己一份力,告诉‘小候鸟’孩子们,你们不孤单,有很多人在关心和帮助你们,加油!”



明星公益大使王祖蓝在“小候鸟故事会”上与肯德基故事姐姐一起,现场为孩子们朗诵绘本